中央政法委员会印发规定为司法机关内部人员过问案件划定『红线

●习近平同赞比亚总统伦古 举行会谈,强调珍惜传统友谊,推 动中赞关系发展

●习近平会见澳大利亚总督 科斯格罗夫

李克强会见美国总统特别 代表、财政部长雅各布・卢

●教育部提出,2015年将推 进重点领域信息公开,继续深化 高校招生和财务信息公开,加大 对特殊类型招生政策及有关考生 信息的公开力度

◆我国将建立企业产品和服

务标准自我声明公开和监督制度 ●贵州省剑河县发生5.5级

地震,导致至少4人受伤,通信交 通基本正常

●缅甸和谈代表宣布双方就 全国停火协议草案达成共识

日本政府决定中止冲绳县 知事要求全面停止边野古海底作 业指令的行政效力,支持建设边 野古美军基地相关作业继续进 行。此举被视为"无视冲绳民意 的暴举",引发冲绳民众强烈不满

(均据新华社)

新华社北京3月30日电 中央政法委 员会近日印发《司法机关内部人员过问案 件的记录和责任追究规定》,为司法机关 内部人员过问案件划定"红线",明确责任 追究,确保司法人员依法独立公正办案。

建立司法机关内部人员过问案件的 记录制度和责任追究制度,是党的十八届 四中全会部署的重要改革任务。规定认 真落实十八届四中全会精神,坚持问题导 向,明确司法机关内部人员过问案件的, 都应当按照规定予以记录;属于违法干预 办案的,一律予以通报;违法干预办案造 成后果的,依纪依法追究责任。

规定要求,对司法机关内部人员过问 案件的情况,办案人员应当全面、如实记 录,做到全程留痕,有据可查。办案人员 依法如实记录司法机关内部人员过问案 件的情况,受法律和组织保护。

规定明确,司法机关内部人员有下列 行为之一的,属于违反规定干预办案,负 有干部管理权限的司法机关按程序报经 批准后予以通报,必要时可以向社会公 开:在线索核查、立案、侦查、审查起诉、审 判、执行等环节为案件当事人请托说情 的,邀请办案人员私下会见案件当事人或 其辩护人、诉讼代理人、近亲属以及其他 与案件有利害关系的人的,违反规定为案 件当事人或其辩护人、诉讼代理人、亲属 转递涉案材料的,违反规定为案件当事人 或其辩护人、诉讼代理人、亲属打探案情、 通风报信的,以及其他影响司法人员依法 公正处理案件的行为。

规定强调,司法机关内部人员违反规 定干预办案,或者对办案人员进行打击报 复的,依照有关规定给予纪律处分;构成 犯罪的,依法追究刑事责任。办案人员不 记录或者不如实记录司法机关内部人员 过问案件情况的,予以警告、通报批评;有 两次以上不记录或者不如实记录情形的, 给予纪律处分。主管领导授意不记录或 者不如实记录的,依法依纪追究主管领导

根据我国宪法法律规定,司法机关内

部人员应当依法履行职责,严格遵守纪律,不得违反规定过问和干预其 他人员正在办理的案件。但实践中,一些司法机关内部人员利用上下 级领导、同事、熟人等关系,通过各种方式打探案情、说情、施加压力,非 法干预、阻碍办案,或者提出不符合办案规定的其他要求,严重影响了

《司法机关内部人员过问案件的记录和责任追究规定》与中办、国 办印发的《领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和 责任追究规定》在内容上配套衔接,分别从内部和外部两个方面,共同 构建防止干预司法的制度体系,解决司法机关和司法人员受各种因素 卡法干扰,办权力案、关系案、人情案的问题,对于保障司法人员依法履 行职责,维护司法公正具有重要意义。



玫瑰湖红了

3月29日,在塞内加尔玫瑰 湖,当地居民在湖边收盐。

玫瑰湖位于塞内加尔首都达 喀尔北部36公里处,因湖中生长 的嗜盐微生物作用,在特定的季 节和阳光照射条件下,湖水呈玫 瑰色,一般在达喀尔旱季与冬季 交叉期的1月至3月颜色最深。

由于热带阳光的强烈照射和缺乏 淡水注入,湖水含盐量很高。据 测量,每公升湖水中的含盐量可 达350至380克,周围居民在湖中 采盐为生,每年向塞内加尔和国 际市场提供近3万吨富含多种微 量元素的湖盐。

新华社记者 李京 摄

国务院办公厅印发《全国医疗卫生服务体系规划纲要(2015-2020年)》

全面规划未来五年我国医疗卫生资源

新华社北京3月30日电 近日,国务院 办公厅印发《全国医疗卫生服务体系规划纲 要(2015-2020年)》(以下简称《规划纲要》), 部署促进我国医疗卫生资源进一步优化配 置,提高服务可及性、能力和资源利用效率, 指导各地科学、合理地制定实施区域卫生规 划和医疗机构设置规划。这是首次在国家 层面制定的医疗卫生服务体系规划,是推动 深化医改向纵深发展,解决看病难、看病贵 问题,打造健康中国的一项重要举措。

《规划纲要》的基本思路是在宏观调控 下,适度有序发展医疗卫生服务体系,重在 调整结构、系统整合、促进均衡,着力解决

"办什么、办在哪、办多少、办多大"等重要 问题,重点研究政府与市场、中央与地方以 及各级各类医疗卫生机构之间的关系。目 标是构建与国民经济和社会发展水平相适 应、与居民健康需求相匹配、体系完整、分 工明确、功能互补、密切协作的整合型医疗 卫生服务体系,为实现2020年基本建立覆 盖城乡居民的基本医疗卫生制度和人民群 众健康水平持续提升奠定坚实的医疗卫生

《规划纲要》明确了5个方面的具体任 一是合理确定全国 2020 年医疗卫生 资源总量标准。综合考虑人口总量、老龄 化、城镇化等因素,结合全国床位数的历史 变化趋势,并借鉴经合组织(OECD)国家 人均 GDP 与我国 2020 年水平相当时的千 人口床位数,提出到2020年每千常住人口 医疗卫生机构床位数控制在6张。二是科 学布局公立医疗卫生机构。明确了各级各 类公立医疗机构的建设数量和规模,并明 确了各级公立医院适宜的单体规模,引导 大型公立医院合理把控规模,加强内涵建 设。三是大力发展非公立医疗机构。从床 位标准、设备购置以及政策扶持等方面对 社会办医给予支持,明确到2020年按照每 千常住人口不低于1.5张床位为社会办医

院预留规划空间,同步预留诊疗科目设置 和大型医用设备配置空间,同时,鼓励公立 医院与社会力量以合资合作的方式共同举 办新的非营利性医疗机构,个体诊所的设 置不受规划布局限制等。四是着力加强医 疗卫生人才队伍建设。明确了人才配备、 培养和使用三个环节的要求,提出了医院、 基层医疗卫生机构、专业公共卫生机构的 人员配备标准,明确了人才培养培训的目 标和方向。五是强化上下联动与分工协 作。整合各级各类医疗卫生机构的服务功 能,防治结合,建立分级诊疗模式,为群众 提供系统、连续、全方位的医疗卫生服务。

571名中国公民安全撤离也门



3月29日中午,中国海军第十九批护 航编队临沂舰抵达也门亚丁港执行撤离中 国公民任务,临沂舰舰员进行安全警戒。 新华社发(熊利兵 摄)

新华社也门荷台达3月30日电(记 者刘万利 商英侠)中国海军护航编队护卫 舰潍坊舰30日载着449名中国公民平安撤 离也门西部荷台达港。至此,需要撤出的 571名中国公民已全部安全撤离也门。

首批122人已于29日撤出,目前已安 全抵达吉布提。

潍坊舰预计31日凌晨抵达吉布提,之 后,中方人员将在中国驻吉布提使馆的安 排下,陆续返回国内。

中国驻也门大使田琦介绍说:"党中 央、国务院、中央军委高度重视在也中国公 民的生命安危,中国政府决定撤离我在也 公民。3月29日和30日,571名中国在也 公民分别从亚丁港和荷台达港乘中国海军 第十九批护航舰艇编队的临沂舰和潍坊舰 安全、有序撤离也门,将经吉布提乘民航航 班陆续回国。这充分体现了中国政府以人 为本、外交为民的执政理念,保护我海外公 民安全的坚定决心以及果断高效的执政风 格和执政水平。这是各部门团结协作、共 同努力的结果,是中国特色大国外交的重 要实践。中国海军护航编队紧急受命,圆 满完成任务,充分体现了'军民一家亲'。

中国留学生马麒说,感谢政府为他和 他的家人办理了一切撤离事宜,"我深切感 受到祖国的强大,作为一名中国人我感到 骄傲和自豪"。

自今年初以来,也门局势持续恶化。3 月25日,也门什叶派胡塞武装组织大举进 攻亚丁市。26日凌晨开始,沙特等国对也 门首都萨那等地的胡塞武装目标发动空



3月30日,在也门西部荷台达港,中国公民排队等候登舰 新华社发(汉尼·阿里 摄)

沙特等国继续进行空袭

也门机构称已有100余人死伤

据新华社萨那3月29日电(记者 刘万利 商英侠)沙特阿拉伯等国战机 29日晚继续对也门境内的胡塞武装目 标进行空袭。也门机构称,自26日凌 晨至今的空袭行动已经造成100多人

一名不愿透露姓名的政府军官员告 诉新华社记者,沙特等国战机29日晚袭 击了位于首都萨那及南部塔伊兹省的多 座胡塞武装军营。

也门内政部29日发表声明称,13人 在28日晚的空袭行动中死亡。同一天, 也门卫生部发表声明称,截至28日晚,共 有35人在也门境内的空袭中丧生,另有 88人受伤。

萨那国际机场跑道等设施在近日的 空袭中受损,机场官员28日称民用飞机 跑道已修复。

埃及、俄罗斯、芬兰 申请加入亚投行

新华社北京3月30日电 财政部发布 消息,3月30日,埃及正式宣布申请作为意 向创始成员国加入亚洲基础设施投资银行 (亚投行),并向中方提交了书面确认函。

财政部表示,中方欢迎埃方的决定。 作为亚投行意向创始成员国首席谈判代表 会议的主席,中方正根据多边程序征求现 有意向创始成员国的意见。如顺利通过, 埃及将于4月14日正式成为亚投行意向创 始成员国。

新华社北京3月30日电(记者韩洁 申铖)中国财政部30日晚确认,俄罗斯和 芬兰已于当天正式宣布申请作为意向创始 成员国加入亚洲基础设施投资银行(亚投 行),并均已向中方提交了书面确认函。

财政部表示,中方欢迎俄方和芬方的 决定。作为亚投行意向创始成员国首席谈 判代表会议的主席,中方正根据多边程序征 求现有意向创始成员国的意见。如顺利通 过,俄罗斯和芬兰将分别于4月14日和4月 12日正式成为亚投行意向创始成员国。

我省道路交通管控系统 对违法车辆自动报警拦截

据新华社郑州3月30日电(记者李 丽静)据河南省交警总队介绍,目前,河南 省共有1590个视频监控点接入全国公路 交通安全技术管控系统并传输数据,对违 法车辆自动报警,与设在关键部位的195 个执法服务站互动,实现对交通违法行为 和车辆的即时发现、报警、拦截。

河南地处中原,本省车辆和过境车辆 均较多,交通安全压力大。去年,河南强化 支队、大队、执法站三级指挥平台基础设施 建设。一年来,河南共在国道、省道新建视 频监控点1071个,使全省的视频监控点达 到3216个,覆盖7000多公里。

英国解散议会 大选正式开锣

新华社伦敦3月30日电(记者张建 华)英国女王伊丽莎白二世30日同意首相 卡梅伦提出的解散议会的请求,各党派在 大选前的竞选活动正式开启。

英国将于今年5月7日举行大选。

在女王同意解散议会后,卡梅伦当天 在唐宁街10号首相府前发表讲话,敦促英 国选民继续支持他所领导的保守党,从而 为英国提供"坚强有力的领导",捍卫已取 得的经济发展成果。

工党领袖米利班德当天发布了该党在 经济领域的竞选宣言,承诺该党将让英国重 新获得在欧盟的领导地位,认为保守党所承 诺的退欧公投将危及本国的出口经济,给英 国的就业、商业和家庭带来"危险"

近期民调显示,保守党和工党的支持 率不相上下,英国独立党和苏格兰民族党 等政党也有望在本届大选中赢得更多席 位,但目前没有任何一个政党能够在民调 中取得压倒性优势。这使得本次大选成为 英国数十年来最难预测的一次大选。

分析人士指出,近年来,英国政坛"多党 化"、"碎片化"趋势明显,如果没有一个政党 在大选中赢得半数以上议会席位,英国可能 会再次出现两党联合执政的政府,或者由议 席数量最多的政党组建少数派政府。

(上接第一版)为司法机关创造公正司法的环境, 但不得对案件的证据采信、事实认定、司法裁判 等作出具体决定。

第四条 司法机关依法独立公正行使职权, 不得执行任何领导干部违反法定职责或法定程 序、有碍司法公正的要求。

第五条 对领导干部干预司法活动、插手具 体案件处理的情况,司法人员应当全面、如实记 录,做到全程留痕,有据可查。 以组织名义向司法机关发文发函对案件处

理提出要求的,或者领导干部身边工作人员、亲 属干预司法活动、插手具体案件处理的,司法人 员均应当如实记录并留存相关材料。

第六条 司法人员如实记录领导干部干预 司法活动、插手具体案件处理情况的行为,受法 律和组织保护。领导干部不得对司法人员打击 报复。非因法定事由,非经法定程序,不得将司 法人员免职、调离、辞退或者作出降级、撤职、开 除等处分。

中办、国办印发《领导干部干预司法活动、 插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》

第七条 司法机关应当每季度对领导干部 干预司法活动、插手具体案件处理情况进行汇总 分析,报送同级党委政法委和上级司法机关。必 要时,可以立即报告。

党委政法委应当及时研究领导干部干预司 法活动、插手具体案件处理的情况,报告同级党 委,同时抄送纪检监察机关、党委组织部门。干 预司法活动、插手具体案件处理的领导干部属于 上级党委或者其他党组织管理的,应当向上级党 委报告或者向其他党组织通报情况。

第八条 领导干部有下列行为之一的,属于 违法干预司法活动,党委政法委按程序报经批准 后予以通报,必要时可以向社会公开:

(一)在线索核查、立案、侦查、审查起诉、审 判、执行等环节为案件当事人请托说情的;

(二)要求办案人员或办案单位负责人私下 会见案件当事人或其辩护人、诉讼代理人、近亲 属以及其他与案件有利害关系的人的;

(三)授意、纵容身边工作人员或者亲属为案 件当事人请托说情的;

(四)为了地方利益或者部门利益,以听取汇 报、开协调会、发文件等形式,超越职权对案件处 理提出倾向性意见或者具体要求的; (五)其他违法干预司法活动、妨碍司法公正

的行为 第九条 领导干部有本规定第八条所列行

为之一,造成后果或者恶劣影响的,依照《中国共 产党纪律处分条例》、《行政机关公务员处分条 例》、《检察人员纪律处分条例(试行)》、《人民法 院工作人员处分条例》、《中国人民解放军纪律条 令》等规定给予纪律处分;造成冤假错案或者其 他严重后果,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

领导干部对司法人员进行打击报复的,依照 《中国共产党纪律处分条例》、《行政机关公务员 处分条例》、《检察人员纪律处分条例(试行)》、 《人民法院工作人员处分条例》、《中国人民解放 军纪律条令》等规定给予纪律处分;构成犯罪的, 依法追究刑事责任。

第十条 司法人员不记录或者不如实记录

领导干部干预司法活动、插手具体案件处理情况 的,予以警告、通报批评;有两次以上不记录或者 不如实记录情形的,依照《中国共产党纪律处分 条例》、《行政机关公务员处分条例》、《检察人员 纪律处分条例(试行)》、《人民法院工作人员处分 条例》、《中国人民解放军纪律条令》等规定给予 纪律处分。主管领导授意不记录或者不如实记 录的,依纪依法追究主管领导责任。

第十一条 领导干部干预司法活动、插手具 体案件处理的情况,应当纳入党风廉政建设责任 制和政绩考核体系,作为考核干部是否遵守法 律、依法办事、廉洁自律的重要依据。

第十二条 本规定所称领导干部,是指在各 级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审 判机关、检察机关、军事机关以及公司、企业、事 业单位、社会团体中具有国家工作人员身份的领

导干部。 第十三条 本规定自2015年3月18日起施